
盐城港集团招聘考试题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在下行文中提出执行要求时，要使受文者不折不扣执行文件，应写作（　　）。

 A． 参照执行

 B． 遵照执行

 C． 参酌执行

 D． 按照执行

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，在下行文中，文中对贯彻执行有明确要求的，下级机关应当遵照执行；文中无明确要求的，下级机关可参照执行。
因此要使受文者不打折扣执行，应用“遵照执行”。

2、对于债务关系主体，如果实际通货膨胀率高于预期的水平，则下列说法正确的是：

 A．债务人和债权人都受损

 B．债务人和债权人都受益

 C．债权人受损，债务人受益

 D．债务人受损，债权人受益

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查经济常识，主要涉及通货膨胀率的相关内容。

“债务人”，与“债权人”相对，是指根据法律或合同、契约的规定，在借债关系中对债权人负有偿还义务的人。

在债务关系履行过程中，如果实际通货膨胀率高于预期的水平，则会出现物价进一步上涨，货币贬值的现象。但此时债务人
需承担的还款债务并没有随着实际通货膨胀率的比例增加，故债务人受益。而随着通货膨胀率的提高，纸币贬值，债权人的
实际利益将会受损。故当实际通货膨胀率高于预期水平时，债务人受益，而债权人受损。

故正确答案为C。

3、下列毛泽东诗词中所描述的历史事件，按时间先后排序正确的是：

①七百里驱十五日，赣水苍茫闽山碧，横扫千军如卷席

②秋收时节暮云愁，霹雳一声暴动

③红军不怕远征难，万水千山只等闲

④钟山风雨起苍黄，百万雄师过大江

 A．②①③④

 B．③②④①

 C．②①④③

 D．③①②④

《正确答案》
A
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《答案解析》

本题考查人文常识。

①项，该句出自1931年夏毛泽东同志创作的《渔家傲·反第二次大“围剿”》，此词上片具体描写了白云山战斗的经过，下片概
括了1931年反第二次大“围剿”整个战役胜利的情况。通过这些描写，热情地歌颂了根据地军民所向无敌的英雄气概，无情地
揭露和嘲讽了国民党反动派纸老虎的本质及其必然灭亡的下场。

②项，该句出自1927年9月秋收起义后毛泽东同志创作的《西江月·秋收起义》，此词高度概括了秋收起义的情况，揭示了农
民暴动的根本原因和正义性，抒发了对工农革命武装的赞扬之情。

③项，该句出自1935年10月毛泽东同志创作的《七律·长征》。当时毛泽东率领中央红军越过岷山，长征即将结束。此诗高
度概括了长征路上的各种艰难险阻。通过生动典型的事例，热情洋溢地赞扬了中国工农红军不畏艰难，英勇顽强的革命英雄
主义和乐观主义精神。

④项，该句出自1949年4月毛泽东同志创作的《七律·人民解放军占领南京》，诗中描绘了1949年解放军渡江解放南京的雄伟
场面。全诗表现了人民解放军彻底打垮国民党反动派的信心和决心，表达了诗人解放全中国的必胜信念，格调雄伟，气势磅
礴，雄壮有力。

①-④项按照创作的时间先后排序，依次为②①③④。

故正确答案为A。

4、下列与汽车有关的说法错误的是：

 A．测距倒车雷达主要利用的是红外线

 B．新能源汽车的动力来源包括电能、氢能等

 C．汽车转弯时，前轮的转弯半径比同一侧的后轮大

 D．汽车行驶时能通过发动机水箱中循环流动的水帮助散热

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，测距倒车雷达在倒车时，利用超声波原理，由装置在车尾保险杠上的探头发送超声波撞击障碍物后反射此声波，
计算出车体与障碍物间的实际距离，然后提示给司机，使停车或倒车更容易、更安全。

B项正确，新能源汽车是指采用非常规的车用燃料作为动力来源(或使用常规的车用燃料，但采用新型车载动力装置)，综合车
辆的动力控制和驱动方面的先进技术，形成的技术原理先进、具有新技术、新结构的汽车。新能源汽车包括纯电动汽车、增
程式电动汽车、混合动力汽车、燃料电池电动汽车、氢发动机汽车、其他新能源汽车等。其动力来源主要有电能、氢能、燃
气、乙醇等。

C项正确，车辆转弯时，前、后车轮的运动轨迹不重合，前轮作为主控轮，它的转弯半径比同一侧的后轮大，从而形成内轮
差。

D项正确，汽车发动机常用循环流动的水帮助散热，主要原因是水的比热容比较大，在温度升高的同时，能够吸收的热量较
多，所以用水来做冷却剂。

本题为选非题，故正确答案为A。

5、下列有关地震知识的表述，不正确的是（　　）。
 A． 震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约100倍

 B． 目前人类科学观测到的最大地震是1960年5月22日发生于智利的9.5级地震

 C． 我国地震发生较多的省（区）主要有台湾、西藏、新疆、云南和四川等

 D． 环太平洋地震带是世界主要的地震带，所释放的能量占据了全球地震释放能量的80%

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，震级是表示地震本身大小的等级，震级相差一级，能量相差约30倍。

6、下列哪种强制措施不是刑事诉讼的强制措施？（　　）。
 A． 取保候审
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